10 省市中小学试点开设京剧课

15 个经典唱段进课堂

本报讯 记者 20 日从教 育部获悉,京剧教学将纳入九 年义务教育阶段音乐课程之

教育部在已修订的《义务 教育音乐课程标准》中增加了 有关京剧教学的内容,确定了 15 个京剧经典唱段作为中小学

音乐课的教学内容。教育部将 15个京剧唱段安排在各年级。

此课程从今年3月到 2009年7月都为试点期,试点 的主要城市在北京、天津、黑 龙江、上海、江苏、浙江、江西、 湖北、广东、甘肃10省(市), 并会逐步在全国推开。

15 首京剧教学曲目

一年级:《报灯名》 二年级:《穷人的孩子早当家》 三年级:《都有一颗红亮的心》、《甘洒热血写春 四年级:《接过红旗肩上扛》、《万紫千红分外娇》 五年级:《要学那泰山顶上一青松》、《猛听得》 六年级:《包龙图打坐在开封府》、《你待同志亲

七年级:《儿行千里母担忧》、《猛志在胸催解缆》 八年级:《趁夜晚》、《这一封书信来得巧》 九年级:《智斗》

据《法制晚报》、《京华时报》

女生考鲁美 先拜鲁迅像

本报讯 20 日,是鲁迅美术学院 2008 年艺术 类招生专业课考试的日子,上万名考生参加了当 天下午的考试。考前,考场外突然出现了一个令人 惊讶的场面:一名女考生在家长的陪同下,来到校 园内的鲁迅先生塑像前,跪地给鲁迅先生塑像磕 头,希望取得好成绩。

考生五拜鲁迅塑像

当天下午考试前,记者跟随众考生来到鲁迅 美术学院网球场边的考点,突然,看到一个令人惊 讶的场面。一个女考生在家长的陪同下来到校园 内的鲁迅塑像前,将一个黄色跪垫放在地上,接着 跪地给鲁迅先生塑像磕头。女学生每磕一次头,都 把双手前伏在跪垫前的地面,每次磕头都伏地几 秒钟,态度极为虔诚。一旁的家长则面无表情地直

在近半分钟的时间内,这名女学生一共拜了 五次塑像。站在一旁的两位鲁迅美院的工作人员 看着家长和考生,小声嘀咕着什么,但从工作人员 的表情上看,能够明显感觉到他们的疑惑和不解。 此时,正是学生们即将考试的时间,不少路过的考 生也看到这一切。

多人认为是荒唐行为

大约过了半分钟,整个"仪式"结束,刚才磕头 的女生拿起跪垫,与母亲匆匆离去,消失在人流 中。学校的工作人员称,今天发生这样的跪拜行 为,他们也没见过,十分惊讶。同时他们表示,艺考 竞争非常激烈,能否考取取决于考生本身的实力, 这种迷信的行为出现在艺考现场非常荒唐。其他 几位考生也表示,这名考生的迫切心情可以理解, 但这种磕头行为确实不应该发生在大学校园 据《沈阳晚报》

检察机关谈"许霆案"。

银行有失误 但够不上渎职

本报讯 记者 20 日从广东省 广州市中级人民法院得到证实,备 受社会各界关注的"许霆案"将于 2月22日上午在该法院再次开庭 审理

据悉,"许霆案"被广东省高级人 民法院退回广州市中级人民法院重 审后,检察机关目前已补充了一些新 的证据和内容。据许霆的辩护律师表 示,案件重审中他们会继续坚持做无 罪辩护。

广州市人大代表、广州市中级 人民法院院长吴树坚2月19日在参 加广州市第十三届人民代表大会第 三次会议分组讨论会时对记者指出, "许霆案"是一种新类型案件,法学 家们各自都有自己的研究,目前主要 是两种观点,一种认为"许霆案"是刑 事案件,一种则认为其属于民事案 件,这种新类型案件十分值得研究与 探讨,这能使我国的法律得到不断的

广州市人民检察院检察长陈 武在接受记者采访时表示,广州 市人民检察院已对银行系统为什 么没有及时发现许霆连续两个晚 上作案一百多次进行了调查,经 过调查,检察机关认为"许霆案" 中"银行有失误,但达不到渎职犯 罪的程度"

据记者了解,"许霆案"重审时将 有大批新闻记者前来旁听。

据《法制日报》

买 10 元彩票贺女友生日 江苏男子中了500万元

本报讯 因为女友过生日,江苏 无锡的彩友陶先生多打了10元钱 彩票助兴,没想到天遂人愿一举拿 下 7 位数 08024 期 500 万头奖。20 日,陶先生带着女友兴冲冲地来到 了江苏省体彩中心,同时这也是江 苏体彩"鼠年"诞生的第一个500万 大奖。

虽然陶先生是那种很理性的彩 民,每期也就是10块钱,但他的女友 对他买彩还是很"感冒",经常说他不

务正业。陶先生有点无奈,但还是经 常偷偷地买彩票,每次他都是买5注 固定号码投注7位数。2月17日是7 位数 08024 期的开奖日,巧合的是这 天也是陶先生女友的生日,陶先生早 早就把彩票买好,下午又去买生日礼 物,正好路过一家体彩销售点,陶先 生心想今天是女友生日不如再买几 注助助兴,于是又打了5注7位数的 随机票。但他买彩的事还是让女友知 道了,女友还不忘数落他一番:"什么

时候都不会忘记买彩票。"当晚,7位 数 08024 期开奖, 陶先生固定投注的 号码颗粒无收,但加注的随机号却网 中了一条大鱼——当期的 500 万特

陶先生是通过手机短信得知自 己中奖的,并在第一时间通知了女 友,但女友死活不信,还告诫他不要 拿自己的生日开愚人节的玩笑,直到 陶先生将中奖彩票以及报纸上的开 奖公告一起放到她面前,他的女友才 相信自己的生日居然造就了男友的 500 万大奖。陶先生坦言自己这几天 一直睡不好觉,甚至是彻夜难眠,心

情好不容易平静了一些才敢来到江 苏省体彩中心领奖。在领奖签字的一 刻,陶先生还战战兢兢。

据《扬子晚报》

2007 网络新名词

"干物女"、"乐活族"等上榜

本报讯 2007 年虽然过去了,但以下词汇属于 2007 年,却 是过去一年我们生活的真实写照。《现代汉语词典》的编撰速 度显然已经跟不上网络时代了,鼠年刚刚开始,就有两个新形 容词流传在大江南北了,一个是"很黄很暴力",还有骂人时用 的"很陈冠希"。

名词一:干物女

"干物女",泛指像香菇、干贝一样"干巴巴"的女人。干物 女依然年轻,但已经放弃恋爱,凡事都说"这样最轻松"。她们 是独行侠或单身贵族,依赖电脑,长时间不能用电脑会陷入抓 狂状态,她们平时站在厨房里吃东西,假日不化妆。

与"干物女"相同的名词是"宅男"。

名词二:晒客

译自英文 share,把自己的淘宝收获、心爱之物,所有生活 中的"零碎"拿出来晒晒太阳——统统放在网络上,与人分享。 猪年最流行的晒客方式是"晒工资"。

名词三:基民

两年前,你如果在街上碰到朋友说去买基金,多半你会认 为他去超市里买"鸡精",但2007年的大盘成全了全民炒股、

名词四:乐活族

有这样一群人,他们关心生病的地球,也担心自己生病, 于是发起了一种新的生活运动。他们吃健康的食品与有机野 菜,穿天然材质棉麻衣物,利用二手家用品,骑自行车或步行, 练瑜伽健身,听心灵音乐,注重个人成长,这群人通过消费和 衣食住行的生活实践,希望自己心情愉悦、身体健康、光彩照 人。接受这样生活方式的人自称为"乐活族"。

名词五:白奴

"白领奴隶"的简称。"奴隶主"可能是房子、汽车、奢侈品, 也可能是人情世故、理想抱负。他们拥有自己的办公桌、电脑, 靠为雇主服务赚取报酬。

名词六:亚婚姻

亚婚姻跟"亚健康"不同,它指已婚或者已有相恋对象,但 感情或肉体都相当自由的群体。有人说这是80后缺乏责任心 的表现 据《广州日报》



21日,新婚夫妇们在现场领到结婚证。当日是农历正月 十五元宵节,5对新婚夫妇在山西省太原市中华傅山园举办 "喜迎奥运·相约傅山"民俗集体婚礼。 新华社发



ZHENGZHOU DAILY

新闻时评

编辑 陈培营 杨怀锁 电话 67655282 E-mail:szxw@zynews.com



た民主氛围

广东在新一轮解放思想运动中以发扬民主、营造 民主氛围、增强群众的民主意识为出发点,迈出了坚实 的步子。省领导网上接受"拍砖"、城管条例在门户网站 征求民意、地方两会上代表和委员畅所欲言,等等,不 仅引起了社会各界的广泛关注, 而且收到了十分明显 的正面效果,积极呼应、参与到民主活动中来的人越来 越多,敢于发表不同的意见,敢于说出自己对问题的看 法,敢于建言纳谏的人也越来越多。从质疑预算不透明 到谴责政府部门浪费严重, 从政府报告没有将雪灾工 作写进去到公开表达对某些政府部门的批评、从网上 表达意见到两会上公开争论,畅所欲言、言者无罪、闻 者足戒的民主活跃气氛越来越浓。

或许,在接受"拍砖"、征集民意、鼓励畅所欲言中, 有的"拍砖"者的言辞比较偏激,有的网民的看法不够 全面,有的代表、委员的发言会存在不同程度的偏颇, 有的则完全考虑的是本集团、本部门的利益,但无论是 正确的意见、有益的建议、良好的思路,还是偏激的意 见、"唯我"的观点,都让我们深切地感受到,它是代表 委员们真实意思的表达,而不是空洞的套话。试想,如 果没有良好的民主气氛,没有畅所欲言的良好环境,代 表委员们的意见和要求、想法和观点得不到充分的表 达,政府又如何能够了解代表委员身后的群众意愿呢? 所确定的目标、制定的政策、出台的举措,又如何能够 满足广大人民群众的要求呢?又如何体现以人为本、执 政为民的治国方略呢?

从广东日益浓烈的民主气氛中,让我们深切地感 受到,解放思想决不是一句空洞的口号,解放思想必须 建立在能够让人畅所欲言、表达意见、发表观点的民主 之上。如果一面高喊解放思想,一面不允许有不同的意 见存在、不允许畅所欲言,那么,解放思想就会变成一 句空话,来自社会各界的许多好的想法、好的主意、好 的意见就不可能反映上来, 政府工作中的问题也就难 以得到发现和纠正。

要想使群众成为创造历史的真正动力,就必须创造 民主、和谐的良好氛围,营造人人畅所欲言的良好环境。 广大群众只有敢说了,才敢做;只有敢做了,才敢闯;只 有敢闯了,才会有新思路、新方法、新手段、新作为。

毫无疑问,广东能够在新一轮解放思想运动中,首 先从发扬民主入手,以广开言路为落脚点,无疑是明智 的决策,无疑将使广东在新的一轮发展中占据更加主 动、更加有利的位置。发扬民主、广开言路,也将成为广 东新一轮思想解放运动的助推器,成为广东再领风骚

我们真诚地希望,全国其他地方也能够像广东一 样,把思想解放真正落实到行动上,落实到发扬民主、 活跃民主气氛上,落实到激活各阶层群众的思想上。

谭浩俊

城市生活品质是啥样的品质

杭州将打造"生活品质之城"作为 的乐器。评判城市现代化的标准,本土城 这还不是害死人? 市和国外发展先进的城市, 不应有很多 不一样的地方。衡量城市发展好赖,拿出 以生活品质为主的人本指标这把尺子最 又见人的好的发展。生活品质,说起来 为靠谱。

人。经济发展,如丢掉了绿色经济的价 值取向,很容易跌进自造的陷阱。别的 个指标。杭州生活品质评价指标体系包 不说, 经济增长有负效应, 有环境成 本, 以环境的持续恶化和高能耗为成 账,环境污染造成的损失拿新增加的 纤毫毕现,却也能看个大致不差。

GDP买单尚不够数,经济增长的意义 今后一段时间内的奋斗目标,算不上反 岂不就变成了荒唐的笑话?大家受窘于 弹琵琶,只能算是中规中矩地演奏发展 受困于受累于环境污染,生病又招灾,

城市有漂亮的外形,又有居住在这 里的人的生活品质的内蕴,这才是见物 听起来都挺抽象,好像不太好把握,但 狂热的 GDP 崇拜,确实能害死 它实际上是很具体的,在国外专门人员 的实证研究中,城市生活品质有 10 多 括了5个维度,有50项指标,其中28 项指标是创新性指标。对这些指标作精

应当说清楚的是,像杭州那样打造 "生活品质之城"的举动,虽设定了许多 创新性指标,但这些"新"所意指的精义 正如一位有见地的经济学家所说,接近 我国思想史上几千年来一直存活着的 一些"老"观念——重视人的精神层面、 珍惜文化遗产、尊重人伦规范、追求社 会公平、并与自然世界和谐共存,等等。

追求生活品质,这是在接近更多的 幸福,在接近经济发展的最终目的。一 切发展,都是为了过上好日子,而不是 为了其他。杭州打造"生活品质之城", 是有了好的发展理念所致,展现的是发 本代价,没了蓝天,没了净水,算一下 细的分析,生活品质的优劣程度虽不至 展先进性的一面。杭州先行一步,其他 城市理应快步跟上。 罗金羽

拯救国粹还是别烦扰孩子了

进入中小学课堂。北京作为参与试点 的地区,从新学期起将在20所中小学

《智斗》等经典京剧唱段将正式 样厚重的历史重担强压在中小学生 样记入高考总分,否则,音乐课一般 肩上,显然是有些欠妥。

深厚,曲牌众多,不是轻易就能学得 戏迷。 京剧,是我们的国粹。如今,京剧 好的。仅仅靠几节音乐课就想学好 抑或在音乐课中增加京剧内容,把这 难保证。除非音乐课也像文化课一 好。

都要被挤压掉。更为关键的是,如今 京剧,是一门高深的艺术,内涵 的中小学生大都是歌迷、球迷,鲜有

我认为传承和弘扬京剧的大任, 的舞台越来越狭窄,京剧的观众越来 谈何容易!况且,中小学,音乐课很 我们还是别烦扰孩子们了吧。与其这 越稀少。在这种情况下,理应大力提 少,一般是每周一节。在应试教育的 样,还不如把如此厚重的任务交给那 倡传承。然而,在中小学开设京剧课, 前提下,有的学校甚至连一节也很 些京剧世家、音乐学院和戏剧学院为

开征空房税能否遏制楼市高烧

针对"一边是持续疯涨的房价.一 边是激增的空房面积"的乱象.民盟甘 "空房税"。

上,居民小区大多是漆黑一片,只有零 有效供应,那么房价也会下降。 星的几户亮着灯光,至少近半成了闲置 房。望着眼前的"奇景",再想想那么多 税"的建议击掌叫好!

买了房子之后,如果在国家规定的一年 肃省委建议,商品房建设成本应向社会 或两年时间内不用也不卖,就得收税。 公开,对于拥有两套及以上房屋应开征 因为房子不用就造成社会资源浪费,没 有任何实质价值。"空房税"一收,势必 笔者所在的这个湘南小城,一到晚 迫使现存的大量闲置房进入市场,增加

事实上,开征"空房税"并非我们的 专利,国外早就施行并取得了成效。比如 空置房房主承担社会资源浪费的责任, 人为了拥有一个栖身之所成为房奴,笔 韩国允许一户一宅,一家有两套房以上 增加空置的成本,是降低房价最简单、 者打心眼里对民盟甘肃省委开征"空房 就得交重税,而且是房越多税越高,最高 最管用的"妙方"。 达 75%: 法国的购房者除向政府缴纳高

何谓"空房税"?通俗一点说就是你 额的地皮税外,还需缴纳住房税和空房 税等多种税费,投机炒房者几乎无利可 图。与此同时,法国政府还征收很高的遗 产税, 这让作为遗产重要组成部分的房 产价值大大缩水。所以巴黎虽然享有"世 界花都"的美誉,但房地产市场的需求却 一直不是很旺盛,房价也比较平稳。

在我看来,迅即开征"空房税",让

高福生

给全国每人发放 1000 元并不荒谬

这个"天上掉钞票"的故事,乍听上去有点 像卖火柴的小女孩在寒冷冬夜, 面对灯火璀璨 的橱窗的突发奇想。但是,这实际上是一位上海 市政协委员、资深经济界人士在今年两会上的 正式提案

在今年1月召开的上海两会上,上海市政协 委员邢普提交了一份正式提案——《建议研究全 国人民每人发放 1000 元以分享财政收入高增长 的提案》。刑普是上海汽车集团的副总经济师,曾 在美国留学,专门学习经济学,之后在华尔街著 名投行雷曼兄弟公司从事过数年专业的经济分 析,是一位经济专业人士。

出台这则新闻时,恰逢国家统计局出台1月 份居民消费价格总水平指数,据国家统计局19 日发布的最新统计, 受春节和雪灾等因素影响, 今年1月份居民消费价格总水平(CPI)同比上涨 7.1%, 创 1997 年以来月度新高。其中, 油脂价格上 涨 37.1%, 肉禽及其制品价格上涨 41.2%, 猪肉价 格上涨 58.8%。

我生于上世纪70年代, 亲身经历了30年改 革历程,企业改制的阵痛至今还无法消去,社会发 展给我们所居住的城市带来的巨大变化, 但这些 变化改变的只是城市的形象, 市民却感觉不到内 心的快乐,相反面对如此狂涨的物价,我们对未来 生活更多一份茫然。

上海市政协委员邢普提交的这份给全国人 民每人发放 1000 元的提案, 点中的就是民众如 何去分享改革发展成果的穴。高速增长的 CPI 让 我们的购买力在减弱, 甚至连购买欲望也会减 弱。面对刚刚经历的50年罕见冰雪冻灾,面对以 每年不低于20%高速增长的国家财政收入。面对 高成本时代的来临,这份提案来的十分及时,民 众是欢迎的,期待的。

这份提案,不仅仅迎合了普通民众分享改革 发展成果的心愿,也为以消费引导经济发展打开 了新思路。要促进消费.民众购买力是关键.民 众要有购买力,要有购买欲望,需要的就是随着 经济发展让民众的个人收入也不断增长,减免税 收、国家直接补贴,好的政策在重要的时刻推出 有时候效果就是不一样,其实政府已经开始着手 了,完全免费的9年义务教育很多地方已经开始 施行,对农业的补贴也开始了多年。

邢普的提案在上海两会期间提交,上海市政 协提案委员会的答复是"不立案",因为"这是全 国的问题,不只是上海的问题"。不立案不要紧, 起码民众的呼声政府听到了,我们的期待政府了 王 洛